C3 灵修纲要信息

【经文】利未记十六章 29-34 节

「每逢七月初十日,你们要刻苦己心,无论是本地人,是寄居在你们中间的外人,甚么工都不可做;这要作你们永远的定例。 30 因在这日要为你们赎罪,使你们洁净。你们要在耶和华面前得以洁净,脱尽一切的罪愆。 31 这日你们要守为圣安息日,要刻苦己心;这为永远的定例。 32 那受膏、接续他父亲承接圣职的祭司要穿上细麻布的圣衣,行赎罪之礼。 33 他要在至圣所和会幕与坛行赎罪之礼,并要为众祭司和会众的百姓赎罪。 34 这要作你们永远的定例-就是因以色列人一切的罪,要一年一次为他们赎罪。」于是,亚伦照耶和华所吩咐摩西的行了。

【纲要主题】43 赎罪日子——刻苦己心

中心节:因在这日要为你们赎罪,使你们洁净。你们要在耶和华面前得以洁净,脱尽一切的罪愆。 (利十六30)

引言:在赎罪的仪式里,百姓要认罪和停止工作(29节)。每年只有一天(犹太历的七月10日)是大祭司能进入至圣所的。虽然这一天举行严肃的仪式,但「一年一次」这句话,已显出赎罪祭并不能有效地处理罪的问题。「因为公牛和山羊的血,断不能除罪。」(来十4)祭物并不能叫人得以完全,只是将来美事的影儿。直等到神的儿子来到,才完成了赎罪的工作,人类的罪得以完全除掉,而不是一年把罪遮盖一次!赎罪方法乃神设立,但除非人履行几个条件,否则赦罪恩典仍不生效:1)刻苦己心(29、31节);2)承认犯罪(21节);3)按手在羊头上,表示接受神的救恩,将自己完全交托给神的羔羊,除去世人的罪孽。

经文纲要:

一、这是百姓刻苦己心的日子(29节)

以色列人要永远遵守下列的条例,每年七月初十日,以色列人和住在他们中间的外人必须禁食,不可工作,神将这日定为百姓刻苦己心的日子。「刻苦己心」往往是附带禁食而言的(赛五八 5);也是心灵痛悔之表现,意即在赎罪日要痛悔。正如大卫所说的:「我要承认我的罪孽,我要因我的罪孽忧伤。」(诗三八 18)

二、这是享受神前安息的日子(30-31节)

1. 这日要为你们赎罪(30节):在这一天,要为他们行赎罪礼,洁净他们,使他们在神面前洁净。以色列百姓无意或因过失所犯、未得赦免的罪,在这一天要被赎。实际上动物并不能除去人的罪(来十1-4),神藉着这仪式预表创世之前已经计划的耶稣基督的十字架上的赎罪,视他们为洁净。

2. 这日要守为圣安息日(31节): 这是至圣的日子; 他们必须禁食, 不可工作。这些条例是他们应该永远遵守的。圣安息日, 希伯来语的意思是「安息的安息日」, 强调安息日很重要。也是为以色列百姓赎罪的日子, 因此以色列百姓在这日都要休息, 并要刻苦己心(禁食悔改)。

三、这是全民赎罪洁净的日子(32-33节)

- 1. 这日大祭司要行洁净礼(32 节): 那依法按立、继承父亲执行祭司职务的, 要穿上祭司礼服, 为自己和百姓行洁净礼。
- 2. 要在至圣所、会幕与坛行礼(33节): 这日是大祭司为全会众行赎罪之之礼的日子,包括为「众祭司和会众的百姓赎罪」。这表明基督(大祭司)是全人类的救主,因他是祭物,又是祭司,惟有基督才能办理这重任。

四、这是定为一年一次的日子(34节)

这些条例必须永远遵守。这礼仪每年必须举行一次,为以色列人民赎一切的罪。于是摩西遵照神的命令做了。在恩典时代的角度看,这个日子应验于基督身上了,因此,我们不能高举守节期(西二 16-17),当掌握属灵的原则:「守日的人是为主守的」(罗十四 6)。另从精意的角度看,我们今天也当重视这「一年一次」之属灵的赎罪日——基督之救恩。

结语:在神所规定给以色列人的节日中,赎罪日(犹太历的七月10日)是唯一禁食,刻苦己心的日子。人如果不认识神,不在神的光中,很难知道自己污秽败坏的景况。所以要禁食刻苦己心,使肉体力量消失,停止自己的活动,安静在神面前,省察罪愆,求主洁净。然后,大祭司要穿上圣服,带著祭牲的血进入会幕,为自己和全会众行赎罪之礼。这每年一次,使百姓想起罪来,向神谦卑认罪,固然是好事,却不能使人真正得以洁净。神的儿子基督耶稣,照神的旨意来到世间,在十字架上为人舍身流血,使信他的人罪得赦免;他不仅是我们的祭物,更是我们永远的大祭司。「亲爱的主,我感谢赞美你。你做我的赎罪祭,洁净我的罪,使我得以与你相交,将来更要在永远的荣耀里,与你同住。感恩祷告奉恩主耶稣的名。阿们奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度: 利十七 1-9

【真心话】43 赎罪日——刻苦己心、彻底悔改(利十六 29-34)

「29 每逢七月初十日,你们要刻苦己心,无论是本地人,是寄居在你们中间的外人,甚么工都不可做;这要作你们永远的定例。 30 因在这日要为你们赎罪,使你们洁净。你们要在耶和华面前得以洁净,脱尽一切的罪愆。 31 这日你们要守为圣安息日,要刻苦己心;这为永远的定例。 」 (利十六 29-31)

引言: 今天的灵修经文(利十六29-34), 主要讲述,在赎罪的仪式里,百姓要认罪和停止工作(29节)。每年只有一天(犹太历的七月10日)是大祭司能进入至圣所的。虽然这一天举行严肃的仪式,但「一年一次」这句话,已显出赎罪祭并不能有效地处理罪的问题。「因为公牛和山羊的血,断不能除罪。」(来十4)祭物并不能叫人得以完全,只是将来美事的影儿。直等到神的儿子来到,才完成了赎罪的工作,人类的罪得以完全除掉,而不是一年把罪遮盖一次!赎罪方法乃神设立,但除非人履行几个条件,否则赦罪恩典仍不生效:1)刻苦己心(29、31节);2)承认犯罪(21节);3)按手在羊头上,表示接受神的救恩,将自己完全交托给神的羔羊,除去世人的罪孽。

【牧者短讲】43 进入幔内、出到营外(于宏洁)

第十章有一件很特别的事情,就是一年发生一次的。我们诗歌也有讲过,信息也讲过,就是进入幔内、出到营外同一天发生。进入幔内让我可以与主更亲,出到营外去跟随耶稣。是爱主更深,你不爱他不会跟他出到营外。你只想留在里面,就像雅歌书只想在房间里面跟良人相处,良人说起来跟我出去,雨水已经止住了,百花开放了,跟我一起出去做工一样。但是她舍不得出去,留在房间。等到她醒悟了发现良人不在,出去找的时候找不到。弟兄姊妹我们亲近主,愿意跟随主有时候跟不上。进入幔内,我们可能都很喜欢坐在这里多好,出到营外不容易。

曾经有一个姊妹每天早上起来,叫她的先生至少给她三小时,说那上好的福分自己不可以没有。所以叫她 丈夫上班前要去喂奶,要去换尿布……她说因为我要有内室的生活。弟兄姊妹这个是不对的。内室的生活当 然你要有一个分别的时间,有一个分别的地方不被打岔。感谢神!没有的话像弟兄劳伦斯在洗盘子、在厨 房里面做这些事情,他说好像守圣餐跪在祭坛面前一样,那是指心态的问题。我们要常常进入幔内亲近主、 出到营外跟随主。你真实进到、真正进到幔内遇见主的人,一定甘心出到营外跟随主。

那今天的教导或者是在基督教中间两个有点不太平衡的地方,有的人就只喜欢进到幔内,对福音、对出外、对服事没兴趣,他说不可少的只有一件事。这句话一出就没话讲了。所以我在澳洲的时候有一次我在夸马大爱主,我望尘莫及我跟不上。会后很多姊妹来谢谢我,说我们在教会被人家打成马大团契,我们专门就是做厨房的工作,做卫生的工作。教会有一个马丽亚团契,她们天天都是这样子的。弟兄姊妹这是不对的。你真的进入幔内就应该出到营外。但是你也不要只在营外,从来没进到幔内,没见过主,这很可怜也很可惜。

我们上次领袖培训的时候于师母放了一个视频,特别提醒弟兄姊妹,今天在神家很容易我们就跳进我要做什么,我该怎么做。但是却忽略了我为什么要做,为什么要有这个聚会,为什么要这样子讲圣经,为什么教会有这样子的决定,我们忽略了。所以弟兄姊妹做一做就没力了,做一做就烦了,一碰到事情就放弃了,因为那个使命感、异象不够强。意象使命解决了,其实做什么、该怎么做自由度很大的,而且很容易解决。今天我们在神家里面事奉也是这个样子。我们不仅仅进幔内,也要出到营外。我们不仅仅在营外为主做、为主受苦,也需要常常回到幔内来。不然我们自己里面的力量、我们的膏油、我们的爱常常会耗尽。

【真心话】43 赎罪日——刻苦己心、彻底悔改 (利十六 29-34)

一、赎罪日献祭程序上,看见了基督

犹太历的七月十号是以色列人的赎罪日,选民中的代表——大祭司,他一年只能够一次在这一天,带着赎罪祭牲的血进到至圣所,为自己与百姓赎罪。我们在赎罪日献祭程序上,看见了基督:

- 1. 进会幕的服装:亚伦(大祭司)平时不可随时进至圣所的幔内,免得死亡,他只能赎罪日的那一天,脱下华美的大祭司圣服,换上细麻布做的内袍、裤子,腰带,祭司帽。代表人朝见神,为己与为百姓赎罪,这是谦卑,披戴基督,取了奴仆的样式。
- 2. 需要预备牲畜:亚伦从以色列人的会众取两只公山羊作赎罪祭,一只公绵羊作燔祭。两只公山羊需要拈阄,一只归给耶和华,一只归给阿撒泄勒。阿撒泻勒是「替罪羊」的意思,这只羊要被放到远处旷野无人之地。一只羊被杀,预表耶稣基督是神的羔羊;另一只羊赶到旷野去,代表我们所有的罪,远远的离开我们。
- 3. 要先为自己赎罪:有罪的人不能为人赎罪, 亚伦在为百姓赎罪前, 必须先为自己及本家赎罪。只有主耶稣没有犯过罪,只有祂够资格为我们的罪,成就了永远的救赎。
- 4. 赎罪后的更衣洗身:亚伦要洁净他自己,因为他办完了赎罪的事。 凡因着接触与罪有关的事物而受玷污的人,必须对付他外面的生活,并对付己身。
- 5. 再为自己和百姓献上燔祭:亚伦为自己和本家献上一只公绵羊,为百姓献上一只公绵羊。这表征当我们接受主耶稣的救赎,我们的罪得到解决后,我们还需要圣灵的更新、洁净、加力,使我们能以基督作燔祭,凭着基督的生命,为神而活。
- 6. 将赎罪祭的公牛和公山羊,搬到营外,用火焚烧:因为祭牲的血被带到至圣所里的,所以不可以吃的,所以要搬到营外,用火焚烧。主耶稣成就了救赎,却为人所弃绝;因此,凡接受祂救赎的,也当与祂一同出到营外,忍受祂所受的凌辱。(来十三 13)
- 7. 宣告这一天要定为圣安息日:什么工都不可以做,要刻苦己心,在耶和华面前守为圣会。「刻苦己心」, 表征忧伤痛悔,为罪难过。「什么工都不可以做」,只应当安息在基督的救赎里。

利未记十六章所有的乃是影儿,不是实际。这影儿的实际、实体乃是基督并祂所完成、所成就的。影儿帮助我们珍赏实际,并详尽的认识实际。我们不要累积罪的痕迹、罪的势力在我们身上,应该看重基督的血,常常来到血的底下被他洁净,求他赦免,求他的释放,不要再被这个罪的东西来搅扰我们。我们基督徒要知道赎罪日对我们是何等的宝贵。

二、刻苦己心、彻底悔改

在赎罪日,神对以色列百姓的有二个要求: 1) 刻苦己心的态度; 2) 停止一切所做的事情,什么工都不可作。在利未记 23 章讲到赎罪日,这一天要刻苦己心,凡不刻苦己心的都要从民中剪除,这一天什么工都不可以做,如果做任何的工都要从民中剪除。

刻苦己心的意思是彻底地悔改,在神面前察看自己是否还有未告白或未抛弃的罪。什么工都不可以做,这是让我们知道,在救赎的工作上,我们没有份的,基督独自完成,我们必须放下一切的工,安息在基督的救赎里。

三、刻苦己心的祷告文

父神! 祢知道我的软弱, 清楚我堕落的本性, 安逸使我淡薄心志, 康泰使我灵性昏昧。

因此, 祢让以色列人在安居豪宅的时候, 依旧要每年过住棚节, 用以纪念出埃及的岁月; 享受山珍海味时要常守逾越节, 食苦菜以纪念先祖蒙拯救的日子。

称教导以色列每年常守三个节期,期间不可有日常的劳作,以使他们在静修中反思历史,在感恩中记念称 的拯救作为。

祢让他们刻苦其心以对付堕落的本性;苦其心志以战胜罪欲的纠缠;没有对救恩的感恩我们就会迷航;没 有刻苦己心罪性就会嚣张。

主啊! 祈求祢使我在对付老我中使灵命强大, 使我在对付肉欲中使灵性敏锐。使我在否定自己中学会顺服 圣灵, 使我在弃绝肉欲中学会依靠救恩。

主啊! 祈求祢赐给我渴慕追求圣洁的心志; 赐给我刻苦己心的灵性, 用以胜过罪欲; 赐给我一颗单单爱慕祢的心, 用以抛掉所有的虚浮沽名。

奉主耶稣基督的名祷告。阿们!

【Abba 阿爸父】

保守着我们 深爱着我们 阿爸我的父啊! 在争战中,保护着我们 在隐秘处,与我们同在 阿爸父是全地的君王。 副歌:

阿爸、阿爸、阿爸,全地的君王 我的阿爸父 一次次地赦免 唯有你能拯救我们 阿爸、阿爸父啊! 阿爸!

【C3 心对心】43 刻苦己心——令人心痛的故事

「每逢七月初十日,你们要刻苦己心…」(利十六 29) 「那税吏远远地站着,连举目望天也不敢,只捶着胸说: 『神啊,开恩可怜我这个罪人!』」(路十八 13)

- 1. 刻苦己心的意思: 「刻苦」意思是自责、痛心、自卑; 「己心」是指人的灵魂、里面的生命。赎罪日那一天,神的百姓必须禁食、不可作工、行赎罪礼,为自己所犯的过错心痛,在神面前策底洁净身、心、灵。
- 2. 一则令人心痛的故事:有一天早晨,父亲非常着急,也没来得及吃早饭,就匆匆忙忙地要去自己的工作单位。他左手拿着面包,右手拿着咖啡,一边吃一边走。他感到要迟到了,就以很快的速度进到汽车里,并发动了汽车。他也没注意往后看,就开始倒车。这时候,八岁的孩子为了和爸爸再见,已经跑出来了。因为那天早晨父亲太匆忙了,没有和自己的孩子拥抱告别,所以那个孩子就跑出来了,他对爸爸说:「爸爸,祝您今天快乐!爸爸,我爱您,一路平安!」但是这位父亲没有看到自己的孩子就在后边,车子突然往后一倒,结果把孩子轧在了车底下。大家想象一下,当时那位父亲是多么的痛苦啊!这位父亲痛哭流涕,太伤心了,没有人能安慰他。那么,这位父亲以后还会莽撞地倒车吗?他直到死也不会再作这样的事情了,因为他所犯的过错太让人心痛了。这种要命的过错还常有出现。(观看视频)
- 3. 为自己所犯的过错心痛:这种心痛的程度,让人无法进食吃饭,让人无法工作,让人痛下决心,不能再有同样的过犯。禁食祷告来到神面前忏悔自己的过错与罪愆,仰望圣灵的帮助,祈求主策底医治,因过犯与罪愆而有的身、心、灵的伤害。

【纲要主题】43 赎罪日子——刻苦己心 (利十六 29-34)

- 一、这是百姓刻苦己心的日子(29节)
- 二、这是享受神前安息的日子(30-31节)
- 1.这日要为你们赎罪(30节)
- 2. 这日要守为圣安息日(31节)

三、这是全民赎罪洁净的日子 (32-33 节)

- 1.这日大祭司要行洁净礼 (32节)
- 2. 要在至圣所、会幕与坛行礼 (33节)

四、这是定为一年一次的日子 (34节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

